

YAOWEN

医疗卫生服务体系优化行动——

“医共体”让百姓家门口共享优质服务

记者 王茹彤 通讯员 纪亚千

【幸福故事】“今天感觉怎么样？还一直有咳嗽吗？”“平时在饮食上也要注意，室内多开窗通风，有什么问题及时联系我们。”……近日，平湖市第一人民医院呼吸内科主任赵正宇作为医共体专家刚到新埭分院，就马不停蹄地开始查房带教。

作为医共体专家和新埭分院家庭医生团队的一员，今年以来，赵正宇先后15次到新埭分院定期坐诊、带教和指导，详细询问病人病史，认真进行体格检查，传授医生们读片技巧是赵正宇在新埭分院的工作日常，此外，他还会参与新埭分院的5G远程会诊，帮助分院医生解决疑难杂症。

“以前农村的人看重病都要跑到市区里，耗时耗力又耗钱，看病负担还很重，但现在不一样了，在镇医院也能得到市级医院医生的治疗，即便是要转院，也很方便。”新埭镇鱼圻塘村村民顾阿金说。顾阿金所说的“转院”便是医共体的“基层首诊、双向转诊”，通过医共体内的医疗资源整合共享，分院可直接向上转院，医共体通过下沉优质医疗资源，提高基层服务能力，群众看病将更加放心、便捷、全面、省钱。

医共体建设带来的红利不仅惠及了看病的患者，也为普通群众带来了“健康红利”。让顾阿金和其他村民感到便利的是，他们在鱼圻塘村卫生室即可享受来自上级专家的优质资源，医共体专家和新埭分院的家庭医生为居民们提供量血压、测血糖、健康咨询等服务，这支由各医共体牵头医院专家和社区卫生服务中心人员组建的全(专)科签约服务团队，让家庭医生成为了居民的“健康守门人”，将市级专家的诊治带到了居民的家门口，打通了百姓看病的“最后一公里”。同时也增强了居民的健康保健意识，提高了居民生活质量。

医共体的建设进一步优化了医疗资源的配置，完善医疗服务体系，让居民真真实实地感受到医共体建设带来的实惠和便利。在医共体各个成员的努力

之下，我市持续推进全(专)科联合门诊和联合病房建设，今年各成员单位门诊和住院病种达标率100%。全市目前共建有慢病联合病房14个，开设全(专)科联合门诊15个(如心血管专科、呼吸专科、糖尿病专科等)，每周牵头医院专家在成员单位进行坐诊和查房指导。截至今年11月，已派出专家下基层成员单位共816人次，诊疗2985人次。完善村级医疗卫生机构一体化管理，村卫生室规范化率达100%。

【平湖路径】2019年，我市深

化医疗卫生体制改革、推进医共体建设，以实际行动回应百姓对平湖医疗卫生的美好期待，努力为平湖百姓提供公平可及、系统连续、优质高效的预防、治疗、康复、健康促进等卫生健康服务，满足群众多层次、多样化的健康需求。除了医共体直接带来的优质医疗资源，随着医疗改革的深化，智慧化医疗将让患者的“就医”路更加畅通，“医共体诊室”挂牌接诊，全市14家公立医疗机构实现数据互联互通……患者们便捷就医的体验感也大幅提升。



立体种植 农业增收

昨天，在曹桥街道的浙江旭之源生态农业科技有限公司，首茬松茸开始采摘。据介绍，该公司去年首次尝试采用蔬菜、松茸和葡萄立体种植的方式，尽可能提高土地利用效率，预计亩产值可达6万元。

摄影 王强 凌真烈 徐冰艳

“冲”得出去的为民情怀

——记市破难先锋、市农业农村局渔业城郊执法分队分队长陈冲明

记者 金睿敏

名如其人，人如其名，初见陈冲明时，不管是待人的方式，还是说话的风格，他的身上都充满着一股“冲劲”。自2019年抽调到农民住房改善办以来，三年来，他始终“冲”在前面，深入一线问需破难，不断破解各类农村住房难题，让农村“忧房”变“优房”，让百姓“担心”变“安心”。

今年，陈冲明的脚步依然没有停下。“破难”意味着“困难”，征收未解决保障、未转变身份户在新社区安置后，涉及“多子女户”分户后的住房保障问题，核

心区新社区搬迁集聚户(不涉及撤建制)、二次住房需求问题；宅基地、公寓房供需矛盾突出，加剧“多子女户”家庭住房保障压力；各镇街道之间问题情况不一，周边县市区管理政策不同，群众情绪……历史遗留、管理制度、需求不同等多种问题层层“叠加”，让项目推进“寸步难行”。

纵使步履维艰，但陈冲明依然迈步向前，今年3月初成立破难专班后，他迅速行动，勇于担当，第一时间奔赴曹桥街道进行调研，“光是曹桥街道报上来的住房改善问题就有237户，而且住房问题会随着时间、人口等变化而变，

是一个动态的过程。目前，人多地少、供需矛盾突出使得‘多子女’住房改善面临着‘申请多、解决难’的困境。解决路径，主要是缺乏政策支撑。”市农业农村局渔业城郊执法分队分队长、市农房改善办工作人员陈冲明说。

找准了症结所在，牵着了“牛鼻子”，陈冲明也就有了方向。前期，他根据项目破难需求不同排定工作时间表，明确工作目标，细化阶段任务。他向记者坦言：“‘多子女’住房是一个全市面上的共性问题，但自然搬迁的农户和征收人群之间、城镇和农村之间、各镇街道之间，我市和周边县市

之间都存在管理政策不同、解决办法不同等个性问题。“为了找寻平衡点，我和我们破难组不仅倾听了村干部、百姓等多方面意见，而且还特地去了嘉兴南湖区新丰镇进行实地考察。此外，我们还会同市农业农村局、公安局、民政局、人社局、自然资源局和规划局、建设局等部门进行研判、协同办理，多方调查、多方沟通，进一步明确了政策，做到

具体问题具体分析，打通了镇街道层面的操作难题，将困难逐个击破。”陈冲明说。

住房问题既是民生问题也是发展问题，关系民生福祉和社会发展。陈冲明始终践行着“明确政策，站准定位，逐一攻破”，从今年3月到5月，他仅仅用50天时间就为我市“多子女”住房改善理清思路，分析出路，明确政策依据，圆满完成了破难任务。

唯实惟先 善作善成 身边铁军

创新社会治理托起“善治梦”

上接C1版

在无讼品牌创建和推广中，2018年，新埭镇率先制定无讼工作配套制度，整合了乡贤士、法官、律师、能人专家等社会力量作为无讼调解员，设立“息事无讼”工作室，配备百事服务团、法律服务团、道德评议团3个配套服务团，11个村社区无讼站，并在每个站配备1名以上专职调解员。品牌一经打出，就获得了实打实的成效，2018年，新埭镇成功化解的矛盾纠纷信访比例由原来的80%上升到了96%，矛盾纠纷得到源头化解，成为平湖市唯一一个辖区万人成讼率下降的镇街道，走出了一条具有中国乡土法治特色的化讼解纷之道。眼下，我市在“息事无讼”多元化化解”的基础上，不断深化其内涵，依托“网络

连心、组团服务”，切实把司法服务送到群众家门口；借助无讼“五步工作法”“一警情三推送”警源治理工作模式，将各种矛盾消解于未然……打出了一套具有平湖特色的社会治理“组合拳”。

如今，“息事无讼”的“春风”也已浸润到社区的“红色物业”中，我市物业行业协会党委、行业工会联合会嘉兴首创；我市“红色物业”标准全省首创；“智慧红巢”党群服务中心全国首创……每一个“首创”的背后都是我市“红色物业”积极解决群众身边“关键小事”、化解基层矛盾纠纷的生动实践。近年来，我市乘着数字化改革的东风，依托“红色物业”，打造“浙里物业服务平台”“智慧物业”平台，实现了数字化的监管服务应用全新模

式，打通了服务群众的“最后一公里”。

社区稳，则社会安

新闻回放：2021年7月29日，2021平湖·当湖第三届友邻节举行，同期还举行了全国城乡社区治理创新观察点揭牌仪式、“友邻善治”城市基层党建模式暨“邻治理”社区共同体建设研讨会、当湖街道社区治理创新十条、“友邻善治”IP形象发布等活动，标志着我市的基层社区治理又迈出了一大步。

亮点综述：在友邻站，“兼职”调解员正在为一对夫妻调解矛盾；在友邻点，“友邻党支部”正在召开党员大会选举楼道长……从“大门紧闭”到“大门敞开”，从“事不关己”到“主动加入”，“友邻善

治”打开了社区治理新局面，也注入了自治新活力。

社区是城市治理中至关重要的一环，居民则是社区中的重要组成部分，“以人民期盼为念，以人民满意为标杆”成为了我市基层社区治理不断探索的方向。近年来，我市以建设浙江省社区治理和服务创新实验区为抓手，围绕“以邻为伴、与邻为善、与邻为友”的友邻自治理念，以整合和重构传统邻里关系为切入点，以居民参与激发社区自治内生动力为目标，积极引导社会力量参与推动建设社区友(乡)邻体系，通过友邻空间五大要素营造，友邻议事“六事工作法”支撑，引导居民化解“居民内部问题”，着力打造“友邻善治”社区治理品牌，进一步建立起党

建引领下多元主体参与社区共治和居民自治相结合的“邻治理”模式。

此外，随着近年来商贸服务业结构的调整和发展，我市中心城区逐渐形成了多个集商务、餐饮、休闲等不同经营业态的商圈综合体。如何解决在商圈治理过程中遇到的痛点和堵点？为此，我市创新推出了党建引领、多元参与的商圈治理新模式，通过组建商圈党建联盟、打造红盾赋能品牌、成立商圈自治联合会等创新做法，不断发挥好商圈党建引领作用，以党建带服务，以党建推治理，以党建促经济，实现政府治理、商圈管理和商户自治之间良性互动，统筹推进商圈共建共治，切实推动商圈高质量发展，进一步夯实社会治理基础。

我市一人获“全国技术能手”称号

记者 王茹彤 通讯员 纪亚千

本报讯 近日，中国人力资源社会保障部发出《关于授予2019—2020年度职业技能竞赛优秀选手全国技术能手称号的决定》的通知，我市优秀残疾人代表陈良杰获得“全国技术能手”称号。

陈良杰从小听力不良，但凭着一股不服输的韧劲，他努力钻研计算机操作与应用，在残疾人职业技能竞赛中，几乎包揽了从嘉兴(第一、二、四届)到全省(第四届)的计算机操作文本处理第一名。2017年，陈良杰代表平湖参加了浙江省残疾人工匠大赛，取得了计算机文本处理项目竞赛第一的好成绩，这也是他第二次在省级的残疾人职业技能竞赛文本处理项目中夺冠，还获得了“浙江省技术能手”称号。

今年5月份，陈良杰在第六届全国残疾人职业技能竞赛网页制作文本处理项目浙江省选手训练选拔赛上，以总分第一的优异成绩直接晋级，成为浙江代表团中参加该项目的唯一一名嘉兴选手。陈良杰用了大半年的时间为了这次全国大赛做准备，并在最后的40多天里，开展了集中脱产训练。从每天1小时逐渐增加到4小时，不断地打字练习。手僵手痛对于陈良杰来说已是常事。“人生之路还很长，相信无论遇到什么困难，只要有着一颗自强不息、永不言败的心，就一定会绽放属于自己的光彩。对我来说，美好的未来才刚刚开始。”当梦想成真的那一刻来临时，陈良杰写出了他33年来的感悟和对未来的期望。

我市两家庭农场入选省百佳

记者 金睿敏

本报讯 日前，由浙江省农业农村厅全省征集的“家庭农场百佳案例”正式公布，“平湖市新埭镇建丰农场”和“平湖市曹桥街道隆鑫家庭农场”两家庭农场分别在粮油类、蔬菜类农场入选。

据了解，建丰农场坚持规模化粮食生产，从生产、加工到销售，形成了完整的稻米产业链，在“播、耕、种、防、收、烘”等环节实现了粮食生产全程机械化运行。同时，农场为周边农户开展社会化服务，促进了小农户和现代农业发展有机衔接。

作为蔬菜类农场，隆鑫家庭农场则历经30多年，见证了平湖市蘑菇、芦笋两大产业的变迁，多年来，该农场始终坚持科学管理手段，探索多样化、制度化、程序化的生产模式，为平湖、上海市场提供“绿色、健康、安全”的产品，打响了“金平湖”农产品公共品牌。

值得一提的是，家庭农场将农户生产为主与适度规模经营有效组合，作为一种高度契合平湖农业发展的新型经营模式，已成为我市现代农业发展的新引擎。近年来，我市通过不断推进土地规范流转，支持普惠金融信贷、培育高素质农民等措施，新型农业经营主体日益显示出生机与活力。截至目前，全市工商注册登记家庭农场750家，已培育省、市、县示范性家庭农场94家。

独山港反诈反诈助力美镇长治久安

通讯员 周涛

本报讯 近日，独山港镇开展了一系列反诈、反诈、“平安三率”等宣传活动，多举措、大范围，深层次全面铺开“平安三率”宣传工作，共筑平安美丽城镇。

活动中，各村社区通过讲座、入户、进企等形式向广大群众宣传防诈骗、反邪教、平安建设等相关知识，形成人人抵制犯罪、崇尚科学的良好社会氛围。针对电信网络诈骗，反诈宣讲团介绍了当前电信网络诈骗的突出类型、形式，结合真实案例，将诈骗手段和套路情景再现，生动形象地教大家如何识破骗局，如何避免上当受骗。关于反邪教，反邪志愿者通过沟通和交流，从中了解广大群众对反邪教的认识，并在谈话中向他们传输反邪教的政策、法规，号召他们在自己反对邪教的同时，要关心身边人，不要让邪教危害到自己身边的亲人以及朋友。同时为进一步做好“平安三率”提升工作，各村社区开展了模拟调查问卷，对发现的问题，有针对性地讲解与宣传，切实提升“三率”测评水平。

此次活动共发放《建设平安港区 共享和谐家园》《崇尚科学 反对邪教》《反诈骗灵魂8问》等各类宣传资料850余份，模拟“平安三率”调查问卷450余份。通过集中宣传活动，有效提高了辖区内群众的反诈意识、反邪意识，营造了浓厚的防诈骗、反邪教的社会氛围，加深了群众对平安知识的了解，对推进平安建设起到了积极作用。

遗失声明

薛芳、戚雄群遗失房屋坐落于嘉兴港区怡和名城第1幢1单元1503号的契证，原契证编号：3304012013018033，声明作废。

公益/广告

巩固全国文明城市创建成果

关爱下一代成长 维护未成年人权益

